

За большевистские ЗКОЛХОЗЫ

Год издания 7-й
Пятница
23 Мая
1941 года.
№ 109 (1445)
Цена отд. № 5 к.
Вых. ежедневно

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета



На пасеке колхоза имени Крупской, Ибресинского района, Чувашской АССР.
(Репродукция из альбома «Смотр побед социалистического сельского хозяйства», выпущенного изд-вом «Сельхозгиз», Фото А. Скурихина).

Фотогравюра ТАСС

Быстро и высококачественно посеять лен

Решение Совета Народных Комиссаров Союза Советских Социалистических республик «Об обязательной поставке льна-долгунца, средне-русской и южной конопля государству колхозами и единоличными хозяйствами» создает огромную заинтересованность колхозов и колхозников в повышении товарности и качества продукции.

Огромную организующую роль в борьбе за высокие урожаи призван сыграть новый порядок оплаты труда в колхозах.

Сейчас наступил решающий момент в борьбе за высокий урожай льна — сев.

Передовые колхозы района: «Антонихинский», Антонихинского сельсовета, имени Ворошилова, Макарьевского сельсовета, «Красный ударник», Горкинского сельсовета, и ряд других, борясь за сжатые сроки сева, высокий урожай льна на 20 мая закончили сев льна.

Но в целом по району сев льна идет позорно медленно. Из 1930 гектаров засеяно только 460 гектаров. Впереди по севу льна идет Антонихинский сельский Совет. Посеяно 120 гектаров. В других сельских Со-

ветах: Богородском, Горкинском, Звернихинском, Лапшагском, Макарьевском сев льна идет значительно медленнее.

Особенно плохо организован сев льна в колхозах Варнавинского сельсовета, где имели все возможности дружно развернуть сев льна, однако, руководители колхозов здесь выжидают солнечных, ясных дней. На 22 мая здесь посеяно всего только 16 гектаров. Руководители колхозов должны понять, что всякая, даже незначительная, оттяжка сева льна приведет к снижению урожая.

Руководители колхозов, исполкомы сельских Советов, партийные организации вопросу сева льна должны уделить серьезное внимание. Провести сев льна в сжатые сроки 3—4 дня, на высоком агротехническом уровне — такова конкретная задача всех колхозов района.

В связи с затянувшимися холодами нужно особенно организовать борьбу за сжатые сроки сева, полностью использовать на севе льна рядовые сеялки. Посевы льна нужно отдать в хозяйские руки звеньев.

Комсомольцы занимают на севе ведущую роль

Значительно лучше, чем в других колхозах сельсовета, поставлена работа в колхозе «12-ый Октябрь» (председатель тов. Чиколаев), Хмелевского сельского Совета. С большим подъемом и старанием работают колхозники на полях.

На 21 мая колхоз засеял 17 гектаров овса, 10 га гороха и 56 гектаров клевера.

Также неплохо поставлена в колхозе и массово-политическая работа. Политическая агитация направляет колхозников на проведение весеннего сева высококачественно в максимально сжатые сроки, на уровне высокой агротехники, на борьбу за получение высокого урожая. Через два или три

дня выпускается стенная газета, в которой хорошо отражается ход сева. Стенгазета показывает лучших людей, подробно рассказывает о достигнутых ими успехах, передает опыт передовиков и бичует лодырей, разгильдяев. В колхозе имеется доска показателей.

Руководство всей культурно-массовой работой на севе взяли на себя комсомольцы. В обеденные перерывы молодежь читает в бригадах на полях газеты, подготавливают и ставят для колхозников небольшие инсценировки клоунады, организируют выступления чтецов декламаторов. Особую инициативу в этом проявляют комсомольцы С. Седов и В. Лебедев.

А. Кучинова.

Торговое соглашение между СССР и Данией

21 мая 1941 года в Москве состоялось подписание Дополнительного Протокола к действующему с 18 сентября 1940 года Соглашению о товарообороте и платежах между СССР и Данией.

Товарооборот между СССР и Данией определен на период с 18 марта 1941 года по 30 апреля 1942 года в сумме 57 миллионов датских крон, по 28,5 миллиона датских крон с каждой стороны.

Дания будет поставлять СССР краны, дизели, судовые паровые машины, оборудование для цементных заводов и другие машины и оборудование.

В обмен на эти товары СССР будет поставлять Дании хлопок, газойль, керосин, фосфаты, симикалии, табак, лесоматериалы и другие товары.

(ТАСС).

ЗА СЖАТЫЕ СРОКИ И ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ВЕСЕННЕГО СЕВА

Подготавливаем почву под картофель

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда воодушевило колхозников колхоза «Красный ударник», Горкинского сельсовета, в борьбе за высокий урожай.

Колхозники на севе работали с большим подъемом, боролись за сжатые сроки и высокое качество. 21 мая наш колхоз заканчивает сев зерновых, сев льна закончен, готовится почва под посадку картофеля.

Сев льна проводил тов. Смирнов Михаил Сергеевич. На 13 рядной сеялке он засеял в день по 8 гектаров.

Хорошие образцы на севе показал севец тов. Голубев Илья Иванович. На 13-рядной сеялке он засеял в день по 11 гектаров.

Сев в колхозе проведен агрономскими и протравленными семенами на высоком агротехническом уровне. **А. Курганов**, председатель колхоза.

Льну уделяем особое внимание

Колхоз «Пробуждение» (председатель тов. Чакунов С. А.), Лапшагского сельсовета, полностью закончил сев зерновых и льна.

В колхозах им. Сталина, «18 партбезд», того же сельсовета, закончили посев зерновых культур и сейчас все внимание направлено на быстрейший и качественный посев льна.

Также близок к окончанию сева и колхоз «Красный пахарь».

М. Беляев.

Усилить темпы

В колхозе имени Чапаева на 19 мая из 140 гектаров засеяно всего лишь только 28 га. Заложено яровизировать 120 центнеров овса и 20 центнеров картофеля.

Веричев.

Подарок к открытию Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Колхоз «Свобода» (председатель тов. Суслов), Варнавинского сельсовета, кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1941 года, на 22 мая закончил сев зерновых и на 58 процентов выполнил план сева льна.

В соревновании с колхозом «Вперед» сельхозар-

тель «Свобода» одерживает первенство. В колхозе «Вперед» еще не закончен посев овса, а к севу льна до сих пор еще совершенно не приступали.

Колхоз «Свобода» ставит перед собой задачу к дню открытия Всесоюзной сельскохозяйственной выставки завершить посев льна.

Опровержение ТАСС

Американское агентство Интернейшенал Ньюс Сервис распространяет сообщение своего лондонского корреспондента, согласно которому на днях английский бом-

бардировщик сделал вынужденную посадку в Литве.

ТАСС уполномочен заявить, что указанное сообщение американского агентства является вымыслом.

Доска Почета

Решением районного комитета ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся за хорошие образцы производительности труда на весеннем севе на районную Доску Почета заносятся:

1. **Зотов Федор Николаевич**, севец колхоза имени Демьяна Бедного, Антонихинского сельсовета. На 11-рядной сеялке засеял в день по 15 гектаров. Работа признана хорошей.

2. **Груздев Андрей Никитичевич**, севец колхоза имени Демьяна Бедного, Антонихинского сельсовета. На 13-рядной сеялке засеял в день по 15 гектаров. Произведенная работа признана хорошим качеством.

3. **Козин Андрей Федорович**, пахарь колхоза «Советский химик», Тимарихинского сельсовета. На однолемешном плуге вспахивал в день по 1,02 гектара. Качество работы признано хорошим.

4. **Воронев Василий Яковлевич**, пахарь колхоза «Культура», Богородского сельсовета. На однолемешном плуге вспахивает за день по одному гектару. Качество работы хорошее.

5. Колхоз «Антониха», Антонихинского сельсовета (председатель колхоза тов. Колокольчиков) за успешное, высококачественное проведение сева зерновых и льна.

Агитбригада в колхозе

Агитбригада, состоящая из 14 человек комсомольцев райцентра, на днях выехала в колхоз имени Сталина, Лапшагского сельсовета.

Во время обеденного перерыва в колхозном клубе был дан небольшой концерт.

В программе концертного отделения были песни, колхозные частушки, танец «Матрешки», «Во саду-ли в огороде», русские народные пляски.

Н. Балмина.

ПО СССР

— На полях Советского Союза к 15 мая засеяно 45 миллионов 431 тысяча гектаров яровых — 48 процентов плана.

В северных центральных и восточных областях, из-за метеорологических условий сев начался значительно позднее, чем в прошлом году.

— Совнарком СССР поручил Наркомзему Союза организовать в городе Мичуринске музей П. В. Мичурина в доме, где жил и работал ученый. Кроме трудов и документов, в музее будут собраны все наиболее интересные изобретения П. В. Мичурина и принадлежавшие ему вещи.

21-мая в Москве состоялся матч на первенство СССР, по футболу. Московская команда «Динамо» встретилась с Харьковскими футболистами «Спартак». Игра закончилась с результатом 7:0 в пользу команды «Динамо».

— Капитан гарпунер китобойного судна «Энтузиаст» тов. Зарва (Владивосток) убил редкий экземпляр синего кита. Вес его — 90 тонн, длина 22 метра. Охота на этого кита продолжалась 4 часа.

После первого выстрела морское чудовище целый час таскало за собой китобойное судно. Только выдержка команды и умение ориентироваться дала возможность гарпунеру сделать второй выстрел.

(ТАСС).

На испытаниях по русскому языку

22 мая выпускники Варнавинской неполной средней школы (7 класс «В») держали устные испытания по русскому языку. Явка на занятия была стопроцентной, без единого опоздания.

После звонка учащиеся быстро заняли свои места. По их лицам пробегало радостное волнение, большинство ребят с нескрываемой гордостью, выражая твердую уверенность в своих знаниях, в успехах. Не было заметно ни робости, ни боязни.

Первой вышла отвечать Роза Балухина. В течение всего года по русскому языку и литературе она училась на «отлично». Вопросы взятого билета, ей кажутся слишком простыми. И вполне понятно: что может встретиться трудного на испытаниях для ученика, который серьезно, внимательно работал на протяжении всего года, отлично успевал, тщательно и сосредоточенно готовился к проверочным испытаниям?

Роза Балухина дала подробные, четкие ответы на все, стоящие в билете, вопросы, дала исчерпывающую характеристику Хлестакову, герою произведения Гоголя «Ревизор». Речь Балухиной отличается литературностью. Испытания сданы на «отлично».

Выпускница Елена Гомозова, взяв билет, прочитала вопросы и сразу изъявила желание отвечать. Она также отлично училась и на испытаниях ей не потребовалось много времени для того, чтобы воспроизвести в памяти пройденное. Она ясно представляла себе все разделы программы. Отвечала громко, правильно, не волнуясь, результаты отличные.

Прекрасно отвечал Юрий Курганов. Он дал правильное определение обособлению, привел пример и рассказал о знаках препинания в предложениях с обособлениями. Без ошибок сделал разбор предложения по частям речи.

Значительно лучшие успехи на испытаниях, чем в процессе учебы, показал Борков Виктор. Правда, он допустил ошибку в разборе сложноподчиненного предложения; предложение, соединенное союзом «как будто бы», назвал «бессоюзным», но ответы на остальные вопросы были безукоризненны. Особенно хорошо Борков отвечал по литературе, показал в ответах прочное, глубокое знание пройденного по программе материала. Рисует историческую личность — Пугачева по повести Пушкина «Ка-

питанская дочка», Борков характеризует Емельяна Пугачева словами автора.

Из всех, отвечающих на первом уроке, шести человек, только одна ученица, Мария Морева, получила посредственную оценку. Она на отдельные, поставленные перед ней, вопросы давала не совсем точные и подробные ответы. Не смогла ответить и привести примера в каких сложноподчиненных бессоюзных предложениях ставится тире. В ответах по литературе был также допущен ряд неточностей. Рассказывая о встрече Гриневы с Пугачевым, Морева говорит несвязными предложениями, отвечает лишь с помощью наводящих вопросов преподавателя.

Итоги прошедших в этом классе испытаний по русскому языку (письменно и устно) говорят за то, что первый выпуск Варнавинской неполной средней школы даст грамотное пополнение для средних учебных заведений. Письменные работы почти половина учащихся выполнила на «хорошо» и «отлично». Несравненно грамотней, культурней стала речь учащихся. На устных ответах только один ученик Бурганов допустил нелитературное выражение «сперва».

Чувствуется, что много упорной работы в борьбе за грамотность учащихся было проведено преподавательницей М. Г. Подварковой.

Учащиеся быстро и правильно определяют литературный стихотворный размер, приводят примеры, неплохо производят грамматический разбор по частям речи и предложения, разбираются в пройденном материале, по литературе, но следует отметить что школа недостаточно боролась за каллиграфию письма учащихся, за выразительность речи. Это сказалось и на испытаниях. Многие учащиеся имеют плохой почерк, не правильный. На устных ответах спешка — общее явление. Ребята в большинстве говорят настолько быстро, что трудно понять. Заченные наизусть отрывки из произведений Маяковского, Пушкина, были прочитаны невыразительно. Остается пожелать школе в дальнейшем серьезно поработать над искоренением этого недостатка.

Е. Смирнова.



Бескоровные крестьянские хозяйства в Советской Латвии получают скот



Трудовая крестьянка Мовина Дембовская с полученной от государства коровой «Мирдой», дающей 4892 литра молока в год. Фото Я. Кривиньш. Фотохроника ТАСС.

Встретим открытие ВСХВ новыми победами

Старательно выполняют свою работу скотницы-доярки нашего колхоза «Заря». За первую половину мая надоели молока по МТФ 4429 литров.

Доярка М. А. Худкова от закрепленных за ней коров получила 1216 литров молока, А. С. Сиворожина 1115 литров, А. В. Сербрякина 993, А. П. Емешкина 1105 литров.

Коллектив скотниц-доярок взял на себя обязательства добиться еще более высокой удойности коров и майский план по надоем молока выполнять на 100 процентов к 25 мая — дню открытия Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

П. Мосвин, председатель колхоза «Заря», Звернижского сельсовета.

Редкие экземпляры

— В геологический музей академии наук УССР в Киеве поступили редкие экземпляры ископаемых животных, обнаруженные при раскопках так называемых одесских катакомб. Среди их имеются окаменелые остатки лисиц, гвев, медведей, верблюдов и других животных, обитавших в южных степях Украины два — три миллиона лет назад. (ТАСС).

Положение

О массовом комсомольском кроссе, посвященном Дню большевистской печати

1. Цели и задачи

Комсомольский кросс, посвященный Дню большевистской печати, ставит своей целью:

а) массовую сдачу комсомольцами норм комплекса ГТО по бегу;

б) популяризацию кросса (бега по пересеченной местности) как одного из средств оборонной подготовки;

в) выявление лучшей первичной, районной, городской, областной, краевой, республиканской организации по проведению кросса.

2. Сроки и место проведения кросса

Кросс проводится: в южных районах Союза с 3 по 18 мая, в северных районах — с 1 по 15 июня 1941 г.

Соревнования первичных комсомольских организаций проводятся внутри района, города. В сельских местностях допускаются кустовые соревнования.

Места и графики проведения кросса устанавливаются оргкомитетами, военно-физкультурными комиссиями райкомов и горкомов комсомола совместно с комитетами по делам физкультуры и спорта.

Дистанция кросса выбирается в естественных условиях.

3. Руководство проведением кросса

Руководство кроссом осуществляется оргкомитетами, созданными при ЦК ВЛКСМ, обкомах, крайкомах и ЦК комсомола союзных республик.

Руководство подготовкой и проведением кросса (соревнования) в районах и городах осуществляется военно-физкультурными комиссиями райкомов, горкомов комсомола и комитетами по делам физкультуры и спорта.

Судейские коллегии утверждаются местными комитетами по делам физкультуры и спорта и работают под их контролем.

4. Программа кросса

Комсомольский кросс проводится на дистанции, установленные комплексом ГТО I и II ступени и ВГТО.

5. Участники соревнований

В кроссе участвуют первичные комсомольские организации предприятий, учреждений, учебных заведений, колхозов, совхозов, МТС, ремесленных и железнодорожных училищ, школ фабрично-заводского обучения.

6. Заявки

Заявки на участие в комсомольском кроссе первичные организации подают в местные райкомы, горкомы комсомола.

Сроки подачи именных заявок устанавливаются на местах. Заявки должны быть подписаны секретарем комитета комсомола и врачом. Там, где нет врача, заявку подписывает фельдшер. Заявки принимаются и рассматриваются военно-физкультурными комиссиями.

7. Организация соревнований

Для лучшего проведения соревнований первичные комсомольские организации распределяют состав участников на мужские, женские, юношеские команды в составе 10 человек. Команды команд назначаются с первых дней подготовки к кроссу.

8. Оценка и зачет результатов соревнований

Зачет и оценка результатов соревнований проводится по той же системе, как в лыжном комсомольском кроссе.

9. Подведение итогов

Для подведения итогов комсомольского кросса устанавливается следующий порядок представления итоговых материалов:

а) районные, городские военно-физкультурные комиссии представляют итоговые отчеты в вышестоящий оргкомитет не позднее, чем через три дня после проведения кросса;

б) оргкомитеты при обкомах, крайкомах и ЦК комсомола союзных республик представляют итоговые отчеты в оргкомитет при ЦК ВЛКСМ.

Итоги кросса опубликовываются в печати.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 21 мая)

На англо-германском фронте отмечается незначительная активность авиации. В ночь на 21 мая германские самолеты бомбардировали некоторые аэродромы в Юго-Западной Англии.

В бассейне Средиземного моря германские самолеты совершили налеты на аэродромы острова Мальта. Английская авиация совершила налеты на занятые немцами греческие аэродромы.

В Северной Африке в секторе Гобрука и у Соллума действия патрулей. Английские самолеты вновь совершили налет на Бенгази, подвергнув бомбардировке порт.

В Восточной Африке, в Абиссинии, ничего существенного не произошло. В сводке английского командования указывается, что проливные дожди временно при-

становили ход операций английских войск на юге Абиссинии.

В Ираке военные действия по-прежнему развертываются на западном (район Багдада) и южном (район Васры) фронтах. По сведениям иракского командования, на западном фронте иракские передовые части атаковали английские позиции в районе аэродрома Хаббания. На южном фронте иракские силы, поддерживаемые не регулярными частями, продолжают беспокоить английские части. Активное участие в боях принимает авиация. Иракские самолеты подвергли успешной бомбардировке лагерь Синеельбаба и скопления английских войск.

(ТАСС).

Отв. редактор
А. Бубнов.

Муж — изверг

Женщина в нашей стране имеет во всем равные права с мужчиной. Равноправна она и в быту. Всякое унижение, оскорбление и издевательство над женщиной строго карается советскими законами. Советская власть ведет беспощадную борьбу с этими, пережитками капиталистического общества.

Женщина в капиталистическом обществе — рабыня общества, рабыня мужа, у нас женщина — равноправный строитель общественной жизни, друг, помощник и верный товарищ своего мужа.

Притеснения, издевательства мужей над женами в нашей стране — редкое явление, но все же имеются еще единичные случаи, когда отдельные хулиганы,

насыщенные старыми буржуазными теориями, считают себя по отношению к жене хозяевами, властителями, пытаются гнать буржуазного общества перетасовать в быт, в советскую семью.

Имеется еще, к сожалению, подобные факты и в нашем райсе Гражданин деревни Тимарихи, Тимарихинского сельсовета, Бурлаков М. П. в течение нескольких лет издевался над своей женой Василисой Тихоновной Бурлаковой, которая скрывалась, стеснялась рассказать о варварстве своего мужа, молча сносила побои, незаслуженные оскорбления, тайне с нетерпением ожидала конца этих притязаний, ждала, когда муж ее «одумается», трезвыми глазами

будет смотреть на семейную жизнь, на взаимоотношения.

Молчание, покорность и скромность жены дали повод этому разнузданному хулигану чинить дальнейшие притязания. Дело дошло до того, что Бурлаков стал ломать, уничтожать лично его жене принадлежавшее имущество, резать, рубить, уничтожать ее обувь и одежду, с ехидным злорадством подавал жене изрубленные валенки или пальто с обрезанными рукавами. Заставлял жену спать под его кроватью.

Таких мужей-извергов вряд ли можно встретить еще хотя бы в одной нашей семье. Нет сомнения, что судебные органы со всей строгостью советских законов потребуют ответ с Бурлакова за его преступные деяния.

Мозолин.

С. Тимариха.